

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00 >
Extranjero: semestre ... 16'00 >
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

MIÉRCOLES 31 DE MAYO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Continúan los rumores políticos

¿Está próxima la crisis?...

Si grande era la atención puesta por la opinión pública en la actitud obstruccionista de las minorías parlamentarias...

Sobre el «tolladero» implicado en la obstrucción, se puso un puente que ha normalizado transitoriamente la circulación parlamentaria...

Debo reconocer que el sentir general no es pesimista esta vez. En los comentarios de estos días respecto de la situación política...

¿A qué se debe, si no es a esto, la transacción habida en las Cortes en la tarde del jueves? ¿Por qué exceptuaron las oposiciones de su campaña obstruccionista...

Ahora bien; ¿cómo se planteará esa crisis? ¿Con qué motivo? ¿Por qué razón? Aquí comienzan las fantasías!

Hay algo de verdad en esos supuestos? ¿Quién sabe! Nosotros los hemos recogido a título informativo nada más...

VICENTE DE ROIG IBÁÑEZ

ASPECTOS

Todavía el café

Un niño de cinco años, unido a mí por estrechos vínculos, me dijo un día: «¿Quieres jugar a estar en un café?...

No me pareció mal la idea, acaso por chochez de padre. No es que tenga yo mucha experiencia de esos debates...

Deje de ser el café nuestra escuela política y quédese con los laureos, que le otorgó don Miguel de Unamuno...

Pero de lo que sobre todo me parece sintoma nuestro cafetismo político, es de nuestra incapacidad estructural del estado amorfo...

Si el nitrato sintético, el que proviene de la fijación del nitrógeno de la atmósfera resultara en nuestro país en condiciones económicas de competencia con el extranjero...

La industria del nitrógeno sintético es relativamente joven. En 1902 se hicieron por primera vez ensayos en las cataratas del Niágara...

Pues bien, otra industria más sin viabilidad está en puerta: la del nitrógeno. Se ha visto que importamos 125.000 toneladas de nitrato comercial...

Los agricultores para quienes el arancel es pedrisco endémico que azota y arrasa lo mejor de sus cosechas han visto con angustias los derechos de las cosechas...

Si los productos agrícolas atraviesan una crisis enorme en la actualidad a pesar del envilecimiento de los precios...

ANTONIO DE MIGUEL

VERBENA EXTRAORDINARIA

Periodistas extranjeros en Alicante

Hoy llegarán a esta ciudad los periodistas extranjeros que invitados por el Patronato Nacional del Turismo efectúan un viaje colectivo por España...

No necesita encarecer esta Alcaldía el relieve, la significación que tiene el viaje a nuestra ciudad de personalidades tan insignes en el periodismo mundial...

A mediodía de hoy llegarán, procedentes de Elche, los veintidós periodistas extranjeros que invitados por el Gobierno de la República recorren España...

Nuestro Ayuntamiento ha organizado una serie de actos para agasajar a tan ilustres huéspedes.

A la una se servirá en el Hotel Palace una comida, a la que asistirán las autoridades y comisión organizadora.

En el Club de Regatas se servirá un café, y partirán acto seguido a dar un paseo por la población, la playa de San Juan...

Por la noche se celebrará una verbena en la Explanada y una cena de gala en el Casino.

El reconstituyente que mantiene el vigor físico, las energías juveniles y la alegría de vivir hasta la edad más avanzada, es el Jarabe de...

HIPOFOSFITOS SALUD ACTIVISMO CONTRA ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO CLOROSIS

COMENTO
El espacio libre en la mente de los ministros

El ministro de Obras Públicas ha dicho estos días que en la mente de los ministros no entra la idea de dimitir.

Sabemos ya todos los españoles que en la mente de nuestros distinguidos ministros hay muchas cosas que no entran.

No es, por tanto, extraño que en la mente de los consejeros de la República deje de tener entrada una idea que les tortura: la de tener que marcharse.

Ellos, que han abolido los votos religiosos, han hecho en cambio voto de eterna permanencia en el Poder.

No hay que admirarse, pues, de que en espacio tan limitado como la mente de un hombre, aunque sea ministro, no quepa la idea de la crisis.

MARCO TULLIO

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

El enredo de Mussolini

Es verdaderamente interesante y patética la época en que vivimos. Hoy nos sorprende la noticia de que Daladier y el Gobierno francés se mostraban propicios a la firma del pacto de los cuatro.

El tal pacto, si se mantiene dentro de la Sociedad de Naciones, es inofensivo.

De otro modo, va a variar de especie. Sinceramente creemos que el mejor de los dados es no jugarlos.

Como si no hubiese bastante tela que tejer en la embarañada cuestión del desarme, he aquí que se le entremezcla la del célebre Pacto de los Cuatro.

Creíamos muchos que la ruidosa iniciativa de Mussolini había constituido un meteoro fugaz y sepultado más allá de los horizontes sensibles de la política, cuando vuelve a resurgir del aparente olvido...

Ha sido la tal aserción una de las anticipaciones frecuentes de la prensa, deseosa siempre de epatarse al mundo por la revelación de últimas sensacionales noticias.

No vayamos tan aprisa. Marquemus el paso, señores. Aunque el simple Comité de los Cuatro no representa la gravedad de un «Directorio de los Cuatro», lo cierto es que el mero intento de dar realidad tangible al pensamiento del duce trae a mal traer a las potencias orientales de Europa...

La primera, sobre todo, no quiere bajo forma alguna apechugar con la reacción del nuevo organismo, y la prensa de la Pequeña Entente recuerda a Francia que la tal institución no le reportará bajo ningún concepto beneficio alguno.

Indudablemente no se necesitan grandes alcances intelectuales ni la gramática parda sagastina para comprender que lo que Mussolini busca es enredar a Francia dentro de un organismo en el que se encontraría a menudo en minoría y la harían la ley Italia y Alemania...

Palabras, amigo...

Dice «El Socialista» que acogerá la crisis—cuando ella se produzca, que se producirá pronto—como ha saludado el cese de la obstrucción: «sin algazara ni gesto afligido».

Palabras, amigo... Si el cese de la obstrucción no le produjo alborozo a «El Socialista», no fué por que le resulte igual, como dice, entrar que salir, mandar que no mandar, sino porque el cese de la obstrucción lleva consigo la proximidad de una consulta política, y la proximidad de una consulta, es la proximidad del desplazamiento de los socialistas del Poder.

Esta es la verdad. Y lo demás son palabras. Palabras que, ahora, no lleva el viento, sino que sirven para cotejar con otras que no reflejaban la olímpica indiferencia que en estos momentos se refleja en las columnas del órgano de los socialistas...

Y la prueba está en que «El Socialista», a pesar de decir que no les espoleó «la impaciencia» para «entrar» ni para salir en el momento que les lindiquen que deben hacerlo, sigue de jando caer, como al desgaire, la amenaza.

Es decir; que al mismo tiempo que manifiestan un elegante y aristocrático desdén por el mando—como si las ventajas y los beneficios de los cargos no ejercieran sobre los socialistas seducción ninguna—entreveran la indiferencia con la amenaza, con lo que nos persuade de que en aquella sólo hay palabras. Esto es, táctica.

Porque si no, diría que «por muy amplio que pueda ser el avance» d los que él llama «antiguos expulsores», no les sería «cómoda, ni siquiera accesible», cualquier coyuntura de esas que puedan contravenir muchos de sus designios...

Indiferencia por el mando! ¿Desdén por los puestos y los cargos! ¿Desprecio de las sincuras! ¡Bah! Palabras... Hace unos días decían arrogantes: «No nos vamos; que nos echen si se atreven...»

Y la oportuna Inglaterra allí estaría presenciando la útil y discreta porfía, pronta siempre a hacer caer la balanza del lado de sus permanentes intereses y de su histórica hegemonía merced a la creación y mantenimiento de poderes rivales.

Volveríamos, en una palabra, a los antiguos métodos de equilibrio y balanceo internacional y a la formación de los grandes grupos de potencias que, lógicamente pensando, zanjarían en definitiva sus diferencias en el terreno de las armas.

No podemos creer que la diplomacia francesa se deje caer en la trampa, cuyo resultado inmediato sería, con toda probabilidad, la pérdida de la amistad diplomática y de algún lazo más hondo que la une con Polonia y con los Estados de la Pequeña Entente, es decir, en definitiva: el aislamiento.

Y esa magnífica bandera de la igualdad de derechos de todos los Estados que con todo orgullo ha sostenido Francia en el gran Parlamento ginebrino, quedaría deserta y el pueblo de la Revolución y de los Inmortales Derechos del Hombre habría introducido un principio de conservatismo y de reacción en la conducta de la política exterior europea...

ANDRES CAMPRON

EL ARTICULO ADICIONAL DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS QUE EXIME DE RESPONSABILIDAD AL GOBIERNO ACTUAL, NO PUEDE PROSPERAR.

ENTRE OTRAS COSAS, NECESARIAS DE REVISION, ESTAN LOS FUSILAMIENTOS DE LOS CAMPESINOS DE CASAS VIEJAS.

Y DE ESO HAY QUE HABLAR TODAVIA. ¡Y MUCHO!

PRONOSTICOS

Al empezar la semana

Comenzó la semana parlamentaria con el programa señalado.

Siguió la discusión del proyecto del Tribunal de Garantías, que el Gobierno quiere prolongar bastante tiempo, con la única finalidad de ver si se despeja el problema planteado, pero las oposiciones están resueltas a favorecer la aprobación rápida, para dejar al señor Alcalá Zamora expedita la prerrogativa constitucional.

Parece que el señor Azafia intentará después de la aprobación del Tribunal de Garantías, poner a debate otros proyectos, como el de Vagos, Orden público, etc.

Las oposiciones fijarán entonces su actitud, ignorándose si accederán a los deseos del señor Azafia o se opondrán.

El único que mantiene criterio de que el complemento de la Constitución está en la ley de Garantías, es Lerroux.

Los demás opositoristas han de resolver.

Si se unen a Lerroux, entonces no habrá más remedio que ayudar a terminar el plan trazado.

Se comentó mucho anoche la visita hecha por el señor Prieto al presidente de la República y la espera prolongada de los ministros cerca del resultado de esta entrevista.

Todo se halla, pues, pendiente del Tribunal de Garantías, que determinará la ofensiva de las oposiciones o la concordia para aprobar otras leyes.

QUIEN TENGA HABITACIONES PARA ALQUILAR

durante la semana de «fo-gueros», puede pasar nota de condiciones a la Dirección del Hotel Samper.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

DESDE ELDA

Pedagogía republicana

(Continuación)

Ni sabemos sacrificarnos por nuestro hermano ni perdonar a nuestro adversario: si perdonamos somos calificadores de cobardes: la carne nos pide otro cuerpo para atezarlo.

Esta discusión, estos sistemas, demuestran que el hombre busca una solución a la contradicción en que vive, queriendo ser completamente animal o enteramente espiritual. Y se interroga a diario ¿pero dónde está mi verdadera vida? ¿Consiente de este hecho cesa de reconocer su existencia corporal y se ve como ser espiritual, inmortal inseparable de los demás hombres.

En esto consiste el renacimiento del ser espiritual en el hombre, que le dice: «Tu dicha no es corporal, sino que está en relación con la existencia colectiva de la humanidad: el yo consiste no en el cuerpo mortal, el principio vital del conjunto de existencia o sea lo que llamamos Dios».

¿Y quién le hace nacer? El amor que rompe la envoltura corporal, aislada de sus semejantes, y busca la dicha no solo para sí, sino para todo lo que existe, para el hombre mismo y para su prójimo. En este crecimiento constante del dominio del amor reside la verdadera vida; toda nuestra permanencia en la tierra no es más que el incesante nacimiento, en nosotros de un ser espiritual.

Luego no somos nada, ni llegamos a adquirir capacidad para nosotros, para nuestros hermanos y para la humanidad, porque impulsa nuestros actos la vida corporal y no despertamos al amor que solo nace cuando abandonamos las costumbres de aquella vida material, porque nuestra razón que es la libertadora del amor está extrañada y dominada por los deseos de la vida individual.

No realizamos la vida porque lo queremos todo para nosotros y nuestras familias para aumentar nuestras satisfacciones y placeres; éste vicio se llama sensualidad; el que tiene dos automóviles en vez de uno roba el otro a su prójimo, que tiene hambre: el que tiene mil fanegas de trigo sobrante en las troques y las malbaratas para colocar la cosecha corriente, es un sensualista, es un ambicioso porque el grano que le sobra y vende mal es de su prójimo, es de miles de infelices que no tienen que llevarse a la boca.

No cumplimos la vida espiritual por nuestra ociosidad, porque el deber de trabajar es del rico y del pobre, y el rico falta porque no perfecciona y aumenta la producción, produce sólo para comer él y su familia y no crea, no amplía explotaciones y negocios, dejando su dinero muerto en la caja de cau-

dales o en los Bancos, sin beneficio alguno para su prójimo.

Faltamos a la verdadera vida con la venalidad, creándonos una fortuna fabulosa para el día de mañana, porque esta acaparamiento inútil fuera de los límites del prójimo de los nuestros, busca más que arrebata a los demás, y en vez de ser la ayuda de sus semejantes, les roba lo preciso.

Atacamos la vida con el engaño, con el fraude, con la usura arraneando a pedazos el haber económico de nuestro prójimo.

La anulamos con la embriaguez, que atrofiando la inteligencia nos reduce al papel de fieras. Española entera sucumbe en este vicio repugnante, y en pueblos populares el ochenta por ciento está borracho al anochecer, a la hora de la familia, de la paz, del ahorro.

La destruimos con la prostitución, reduciendo al papel de harapos de nuestra inmoralidad a miles de infelices ineducados o con corazones sanos abiertos a nuestras imprudencias, porque esperan al hombre honrado y encuentran a cada paso, un miserable.

En una palabra, no nace la vida en las multitudes porque a medida que las juventudes avanzan crean para la maeria, la pasión, el placer, y el robo y no nace en nosotros el ser espiritual, el amar y el sacrificio.

Por esto el patrono es duro, seco como la roca y con millones en las arcas deja que se hunda en el arroyo la miseria, con las paneras sobranteras pasa de largo por el lado de los hogares enfermos y sin pan y no usa el amor, no cicatriza las llagas sociales; y el obrero es duro cruel, porque no vio cariño, protección, sino esclavitud y hambre y odia a su verdugo; el uno la fuerza, el otro la fuerza, el uno la fuerza, el puñal y la pistola; no nació en nuestras entrañas un ángel sino un salvaje, no resucitó la espiritualidad del Evangelio, ni la doctrina salvadora del calvario.

El avance es, queridos lectores más más de deserción y de lucha, más de rompimiento de todos los lazos morales y sociales, más de quebrantamiento del derecho y de la justicia. No surge una Pedagogía de amor, no triunfa una filosofía del Cristo, cada paso que damos es un contra del espíritu y de la verdad.

Sino retrocedemos en la solución, sino comprendemos la terrible equivocación de nuestra vida triste es confesarlo, pero se avencian días de luto y de dolor en que la humanidad corrompida se hunda en el cieno de su impudor, de su ateísmo, en pleno reinado de la bestia.

JUAN JOSE CABRERA

Gacetas

GENTE CONOCIDA

PETICION DE MANO

Por don Pedro González y para su hijo don Agustín, Ingeniero Industrial ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita María Bonmati Sánchez de distinguida familia de Santapola y de la buena sociedad alicantina.

Entre los novios se han cruzado valiosísimos regalos. La boda ha sido concertada para fines de verano. Damos nuestra más cordial enhorabuena a ambas familias.

NATALICIO

El hogar de nuestro distinguido amigo el acreditado comerciante don Ismael Gallar, ha sido alegrado con el nacimiento de un nuevo vástago.

Felicitemos a los venturosos padres.

JUVENTUD ESTUDIOSA

Con brillantísima calificación ha terminado el primer año de Bachillerato, el estudiante joven Manuel Martínez Beresaluz, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Martínez Seller, médico del Hospital provincial, al cual, así como al aplicado estudiante, felicitamos cordialmente.

VIAJEROS

Anoche marchó a Madrid el diputado radical don César Oarrichena.

—El pintor alcoyano Adolfo Durá, que ha permanecido varios días en Alicante, regresa hoy a Madrid. —Regresó de Valencia con su esposa, nuestro distinguido compañero en la prensa don José Coloma Pellicer.

—Hemos recibido la visita de nuestros queridos amigos don Francisco y don Rafael Soria Montenegro, el primero, redactor de «El Avisador Numentino», de Soria, que vinieron a Alicante con motivo del fallecimiento de su señor padre don Rafael Soria García, jefe de Telegrafos jubilado y persona estimadísima en nuestra capital.

—De Madrid llegó doña María Luisa León, esposa del gobernador civil don Braulio Solsona. —Procedente de Madrid llegó nuestro buen amigo don Mariano Fayos, con su distinguida esposa, a pasar unos días.

Anúciense usted en el DIARIO

MADAME GIMENEZ NEE DELCLOS

Profesora competetísima de francés.

Preparación en todos los Centros oficiales de Enseñanza. Clases especiales, conversación, ortografía y cartas comerciales.

Clases diaria y alterna. San Nicolás, 6, 1.º

HORARIO DEL TRABAJO

El horario que ha sido aprobado definitivamente por la superioridad para la apertura y cierre de establecimientos del Comercio en general es el siguiente:

Apertura: A las nueve y a las quince. Cierre: A las tres y a las diecinueve.

Se concederá como máximo quince minutos para las necesidades del trabajo después de la hora del cierre de la tarde.

El tiempo de vigencia de este horario será como mínimo el de un año a partir del día 18 del corriente, fecha en que ha sido publicado este edicto en el «Boletín Oficial».

NOVILLADA «FOGUERIL»

La Comisión Gestora de las «Fogueres de San Chuan» ha organizado para el 11 de junio una fiesta taurina, en la que José Ortega y Jesus Fuentes lidiarán cuatro novillos de Santos y los fogueres, Francisco Salort y Eleuterio Meseguer se las entenderán con dos bravos becerros.

EL TIEMPO

Seguimos disfrutando de un tiempo espléndido. Ayer el día fué radiante de sol, con cielo casi despejado.

A las diez de la mañana marcaba el termómetro 25 grados. Por la tarde a las siete estábamos a 19'5.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy. Abusos deshonestos. José del Castillo Herrerías, Fiscal, señor Garrido. Letrado, señor Capdepón juicio por jurados.

CARTELERIA IDEAL

«Ganarás tu vida». CENTRAL.—«Cadetes».

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SE ALQUILA CHALET

«VILLA MANOLITA» todo confort, jardín, tranvía a la puerta, situado en Avenida Alcoy, núm. 53. Informarán mismo chaleter.

CASA PARTICULAR

Se cejen sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

COMPRARIA

terreno para edificar, o casa vieja para reformarla. Ofertas a Z. M. en esta Administración.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la

CASA HUESCA Sagasta 16

CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al publico a los precios siguientes.

DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 por

ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 por

Terminadas estas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

El filo mas suave y perfecto

que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO FABRICA NACIONAL

ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD. Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratados por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

FERRETERIAS

AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322

LA COCINA, Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252

PENADES Y CHORRO, Mayor, 11. Teléfono 2214

CAMISERIAS BENAVENT, plaza Castellar, 1. Teléfono 1140

CAFES CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono, 2000

CAFE COLON, Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2441

MAISON DOREE, Mayor, 2. Teléfono 1256

CAFES (tueste diario) CASA PELLIN, Zorrilla, núm. 9. Teléfono 1640

COMESTIBLES

LEOPOLDO ASENSIO Altamira, 10. Teléfono 1521

LOS CHORICEROS, Altamira, 19. Teléfono 2013

PELUQUERIAS PARA SEÑORA FEMINA, Castaños, 18, principal. Teléfono 2251

CARBONERIAS CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19. Teléfono 1647

CARBONERIA SEVILLANA. Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2. Teléfono 17-52

MEDICOS ALFONSO LLORCA, Doctor Esquerdo, 1. Teléfono 2179

ISMAEL AZNAR, plaza Chapi, 3. Teléfono 1489

MUEBLES

RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3. Teléfono 1537

FUNERARIAS LA CENTRAL, p. Chapi, 5. Teléfono 2498

LA CARIDAD, Castaños, núm. 41. Teléfono 2339

RADIO Y DISCOS CASA DUART, p. Chapi, 2. Teléfono 1543

ALMACENISTAS JURADO Y URIARTE, Malsonnave, 9. Teléfono 1619

FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL Benjamín Francés. Bafieres. Consulte precios antes de hacer compras.

DROGUERIAS

DROGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16. Teléfono 1652

FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castellar, 7. Teléfono 1226

RAFAEL P. DEVESA, Alfonso el Sabio, 46. Teléfono 1955

MERCERIAS SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674

ALFREDO BOLX, Llorna, 21. Teléfono 1178

GARAGES GARAGE ALHAMBRA, García Hernández, 67. Teléfono 2011

GARAGE GARCIA, Malsonnave, 4. Teléfono 1018

ARQUES Y BONMATTI, Joaquín Costa, 23. Teléfono 1924

FRIGIDAIRE PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Neveras eléctricas automáticas para uso industrial y doméstico

CONCESIONARIO: JOSE L. CURT Plaza Séneca, 21

Central Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Cadetes

CINE SONORO

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

DENTICINA

Salva Infantes Miret

(caja madera)

PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS

Depósito al por mayor para la provincia

Padilla y Gómez, S. en C.

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilograficas de todas las marcas y precios. Ultimas novedades en libreria.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES

Altamira 4 Teléfono 1546

Futboleras

EN OFFSIDE

Mentar la saga en casa del ahogado. Y dar palmatazos con la seriedad que suele atribuirse al más pacífico de los equidos. Esto es lo que intrépidamente hacen los chicos de «Rik-Rak», ese hebdomadario color calabaza que es la alegría de tantos hogares.

Ahora arremeten contra nuestro redactor deportivo. ¡Pobre compañero nuestro!

Le acusan de la fuga de una hache y de la sustracción alemana de una ese, cometidas ambas fechorías en la redacción de un comentario versante sobre el pasado match Bulgaria-España. Y además y esto es lo verdaderamente grave, de no haber repartido con exactitud los tantos marcados en ese encuentro entre sus respectivos autores.

«Todo sea por Dios. ¡«Rik-Rak», dando lecciones de gramática! Claro que por la boca muere el pez, y aún por la pluma. Allí mismo, donde se regodean con la captura de esas inocentes erratas, dejan caer un «conque» que es todo un poema y aluden al alfabeto castellano—cosa perfectamente exótica en «Rik-Rak», para relacionarlo intermentivamente con «palmares», palabra que tiene tanto de castellana como esos buenos muchachos de periodistas.

Nosotros no hemos querido nunca cazar gazapos en el «Rik-Rak». Era una tarea superior a nuestras fuerzas, y era tanto como cazar al «Rik-Rak» íntegro. Pero tampoco pudimos sospechar nunca que iba a surgir un tan feroz aristarco en lugar tan inesperado.

Además, dicho sea con franqueza, nos disgustaría bastante que «Rik-Rak» perdiera ese carácter analfabético y cursilón que es su mejor encanto. «Rik-Rak», debe seguir siendo el «Gutierrez», alicantino; con la ventaja sobre su colega madrileño de la espontaneidad de su gracia.

Aún nos estamos riendo de aquellos comentarios que tomados de la prensa sevillana, aparecieron en «Rik-Rak» y que aludían a la actuación del Hércules en su match con el Betis.

Por un momento llegamos a pensar si habrían «tarifado» con el «amo». Después caímos en la cuenta que dado el carácter festivo del semanario aquello no era sino lo procedente. Poner en ridículo al que paga y hacer reír al público. Jamás hubiéramos publicado nosotros juicios tan severos para el equipo alicantino. ¡Y vinieron a aparecer en el órgano de cámara!

El homenaje a Lippo, simpático y justo, no debió ser para Lippo. Esto al menos parece deducirse de lo que leemos. Toda la gloria debe ser para la directiva del Hércules; no hablemos del provecho. Si a la directiva se debe todo, ese homenaje debió ser para ella. Aun se está a tiempo de organizarlo. Con un encuentro Sabadell-Hércules, por ejemplo.

UN INGENUO DE LA GRADA

Vida teatral

TERESA DE JESUS

El sábado próximo, en el Principal, estrena la compañía de comedias formada por Carmen Muñoz Gar, este poema del gran poeta Eduardo Marquina, que al decir de la crítica, constituye el acontecimiento teatral del año.

«Teresa de Jesús» se compone de seis estampas que su autor llama estampas carneltas, y según nuestras noticias encierran toda la inspiración del genial poeta autor de tantas obras selectas.

LOS CAMBIOS

Francos franceses	4615
Libras esterlinas	39'45
Dólares	9'92
Francos suizos	227'25
Liras	61'10
Belgas	163'75
Florines	4'72
Reich-marks	2'755
Corona checoslovaca	35'00
Escudos portugueses	36'10
Pesos argentinos	3'00
Coronas suecas	2'06
Coronas noruegas	2'02
Coronas danesas	1'78

COLOCACION

seria ofrece nueva industria en las capitales de Valencia, Castellón y Alicante a personas de ambos sexos. Necesitamos además DELEGADOS en todas las ciudades y pueblos de la Región por pequeños e insignificantes que sean. Diríjanse por escrito a «NOVEDADES INTERNACIONALES MOYA», Clavé, núm. 2, Valencia.

Entrego APARATOS RADIO

a cambio de pianos:

Casa Enrique Pascual

Plaza R. Chapi, 4

CAPITULO DE SUCEOS

INTENTO DE ROBO

Vicente Candela Silrvent, de 24 años de edad, comunicando, al llegar a su casa de campo denominada «Cuernedo», situada en la partida del Barranco, en Jijona observó que las dos puertas de la finca, estaban violentadas y atracadas con piedras de grandes dimensiones.

do como resultado de la detención del traseunte Enrique, chofer de 26 años, que en la mañana del día 29, pasó por la mencionada finca, intentó penetrar en ella para robar cosa que no pudo hacer, por la resistencia que le ofrecieron las puertas y la proximidad de unos labradores.

Dicho sujeto con el atestado correspondiente, ha quedado a la disposición del señor juez de Instrucción del partido.

¿UNA BROMA?

José Díaz Soto, de 33 años de edad, ciego, domiciliado en la calle Esperanza, número 5, denuncia que cuando pasaba por la calle Alvarez, sin que mediara palabra y sin causa que lo justificase, un individuo llamado Ricardo, que vive en la calle Colón, le causó desperfectos a una guitarra que llevaba el denunciante.

Los libros

«LOS CREPUSCULOS DE SIDON», por Agustín Tijerino R. (Javier Morata, Editor, Madrid, 5 pesetas).

Un libro de extraordinario interés es este que el señor Tijerino ha ofrecido para solaz y meditación de los espíritus selectos, que sienten la necesidad de ahondar en los profundos espacios del pensamiento.

Obra bellamente trazada y muy lograda en sus intenciones, que en propiedad no es posible clasificar como novela sino como ensayo, pero con inmensa ventaja sobre lo que es costumbre leer en estilo y ambiente seco y descarnado.

El señor Tijerino ha sabido unir el interés de la fina evocación de edades pasadas y muy remotas, situando a su personaje central, y podría decirse único—pues los otros que en su obra aparecen son meramente episódicos—, en la sugerente decoración ruinoso y legendaria de la ciudad que fué emporio brillante del pueblo fenicio. Habla el autor valiéndose del personaje extraño que encarna en Crisipo, un filósofo de nuestros días que se sume en largas especulaciones mentales ante el paisaje árido de la ciudad casi muerta, halagada con las brisas del mar Mediterráneo, dorada por las tardes con los soles del Oriente. todos los sistemas filosóficos van dejando parte de su contenido esencial en las páginas de este libro, escrito en prosa limpia y hermosa, desde Platón a Spengler. El héroe es un escéptico, con mucho de volteriano, que a través de mil consideraciones vuelve al sendero de Aristóteles; es un filósofo moderno que estudia la historia en su valorización total y que termina, sin dejar su escépticismo, acariciando una esperanza de renovación en la solidaridad humana.

«EL TESORO DEL PUEBLO», novela de J. S. Fletcher («Colección Fama», Editorial Juventud, Barcelona, 5 pesetas).

Mallatien y Cotherstone, inseparables en los negocios y en el infortunio, fueron en su juventud empleados de una corporación industrial. La ambición, común en ambos jóvenes, era desmedida, y un día apareció un desfalco en la caja que ambos administraban. Acusados de defraudación, los delincuentes purgaron su delito tras la reja de una cárcel. Extinguida su condena, desaparecieron de aquel país, dando a entender que se embarcaban para América. Habían enterrado su nombre y su pasado.

Treinta años más tarde, en otro extremo de la nación, dos comerciantes, dueños de un pujante negocio, gozan de la más alta consideración social. Han constituido su hogar, y uno es alcalde y el otro tesorero municipal. Pero la fatalidad llama un día a sus puertas de los «honrados» ciudadanos en la persona de un inquilino que acude a pagar la renta de una casita de Cotherstone, el cual aparece extrangulado, pocas horas después, en un bosquecillo inmediato. La tragedia se cierne en la tranquila localidad. Una tragedia pavorosa, cuyo esclarecimiento trae consigo un nuevo asesinato y nuevas persecuciones judiciales, que culminan en un proceso, de sensacionales revelaciones.

En esta obra, J. S. Fletcher se manifiesta como un narrador asombrosamente rico en recursos, que sabe adueñarse del lector para identificarlo con un ambiente rebosante de emoción, de intriga y de misterio.—CIP

RE TABLILLO

Hace unas semanas un jefe de minoría, famoso por su enrevesada elocuencia pronunció un brillante discurso acerca de las tarifas ferroviarias, que combatía.

«Con este procedimiento—dijo en uno de los párrafos de su oración—no sólo se afianza las tarifas, sino que vais a nafrar las tarifas».

Los diputados se quedaron como el que ve visiones; nafrar no les sonaba.

El señor Prieto se dirigió al orador diciendo:

—Su señoría debió emplear un término más claro.

—¿Cual?

—Díjar, que quiere decir lo mismo que nafrar y es más castizo.

La Cámara respiró tranquila.

Antes de la sesión municipal charlabase en un corro de concejales de distintos partidos de los daños que han causado a España las ingerencias de los militares en la vida política.

—A la muerte de Narváez...—decía un concejal.

En aquel momento, se acercó al grupo un edil cuyo nombre no había sonado nunca en el mundo político antes del advenimiento de la República y al oír el nombre de Narváez preguntó:

—¿Narváez? ¿Pero ha muerto Narváez?

El estupor del grupo fué general y todos miraron con asombro al recién llegado.

Entonces este exclamó muy serio:

—No me miren ustedes así... Al fin y al cabo, nadie me había dicho que estuviera enfermo...

En el pasillo de la Cámara dábanse la mano en despedida los diputados señores Cid y Abad Conde en el momento en que acertó a pasar el señor Pérez Madrigal, quien exclamó oportuno:

—He aquí un cuadro conmovedor del Romancero. El Cid despidiéndose del Abad...

Días atrás el diputado vasco señor Zugazagoitia fué multado en Madrid por un guardia del tráfico porque atravesó, cuando las luces indicadoras habían cerrado el paso, la calle de Alcalá.

—Vamos a ver—dijo el guardia—¿Cómo se llama usted?

—Julian Zugazagoitia.

—¿Cómo?—r eiteró el representante de la autoridad.

—Zugazagoitia.

—Bueno, bueno — terminó el guardia viéndose impotente para retener el difícil apellido vasco—. Por esta vez, pase, pero que no vuelva a suceder.

El señor Maura había prometido a cierto político un Gobierno civil y apenas sentado aquel en la poltrona de Gobernación se le presentó el aspirante. Le saludó y un poco tímidamente preguntó:

—¿Qué Gobierno se me adjudica, señor ministro?

—Huelva—contestó el interpellado.

Muy satisfecho salió de la entrevista, comunicó la noticia a los familiares y preparó el viaje. Pero al día siguiente se publicaron los decretos y su nombre no figuraba en la lista.

No explicándose la causa de la omisión se presentó en casa de don Miguel.

—Señor ministro, me extraña que no haya cumplido su promesa.

—¿Qué promesa?—exclamó el señor Maura.

—La de nombrarme gobernador de Huelva.

—¿Pero cuando he dicho yo eso?

—replicó el ministro.

—Señor ministro... al preguntarme a donde iba, me dijo usted bien claro Huelva.

—¡No, hombre, no! Fué una confusión de usted, yo le dije en efecto: «Huelva» y sin duda, usted entendió Huelva. No, no, «huelva, que «huelva» usted.

El gobernador fracasado es uno de los que más campaña han hecho contra «los cinco».

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

Ideal Cinema
HOY DE SEIS EN ADELANTE
Ganarás tu vida
CINE SONORO

AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia
CASA AYELA
P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás)
ISTRUMENTAL
PIANOS
RADIO
Ventas a plazos y contado
Solicitamos agentes para la provincia.

FEMINA
CAST AÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

Anuncios oficiales

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE ALICANTE

Jurado Mixto de Higiene Sección de Peluqueros

Según dispone el Ministerio de Trabajo y Previsión Social en la «Gaceta» de 16 de mayo corriente, se convoca a elección de cuatro vocales efectivos y cuatro suplentes de representación patronal, para lo cual y de acuerdo con lo previsto en el artículo 15 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, la votación se verificará en esta Delegación provincial de Trabajo (Altimira, 19, 1.º) el día 5 del próximo mes de junio, de cuatro a ocho de la tarde. Los electores habrán de justificar su personalidad mediante la cédula de vecindad o cualquier otro documento que acredite su calidad de patrono.

Se recuerda a la Sociedad de Peluqueros «El Progreso», de Alicante, que en el plazo de veinte días, a contar del 16 del corriente, habrán de verificar en el seno de su Asociación la elección de los cuatro vocales efectivos y cuatro suplentes, obreros, que han de formar parte de este Jurado Mixto, remitiendo las actas a esta Delegación para que el Delegado provincial verifique el escrutinio y la proclamación de candidatos.

El Delegado provincial de Trabajo, E. Garriga Musso

La vanidad de Sara Bernhardt no tenía límites. En los días de su apogeo se llegó a creer eje del mundo. Consideraba que podía darse por muy honrada la persona que ella, Sara, le hacía la gracia de una mirada.

A pesar de esto se avino, tras reiteradas súplicas, a despachar copias de champaña en una Kermesse de París a beneficio de los pobres, pero con la condición de que por cada copa servida por ella se había de abonar, como mínimo, una pieza de veinte francos.

Fueron muchos los que tuvieron el alto honor de ser servidos por la gran trágica francesa. Pero he ahí que cuando más ufana estaba ésta por el éxito conseguido, aparece por el bar un multimillonario inglés conocido de todo París.

Pide una copa de champaña y Sara se la sirve.

—¿Cuánto?—preguntó el inglés.

Sara Bernhardt, con la más amable de las sonrisas, dice:

—Veinte francos.

Luego se lleva la copa a los labios, bebe un sorbo, y entregándosela al inglés, añade:

—Pero ahora le va a usted a costar doscientos.

—Servido por tan alta personalidad los daré muy agusto; pero hágame el favor, señora, de escanciarle el champaña en una copa limpia—contestó amablemente el multimillonario inglés.

Inglés FRANCÉS ALEMÁN
METODO BERLITZ
Cursos especiales de verano.
Profesores extranjeros.
Lección de ensayo gratis.
THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES
Sucursal en ésta: SAGASTA, 61.

Fonda de la Marina
Jávea (Alicante)
Servicio esmerado :- Especialidad en arroz
Propietario:
BAUTISTA BERENGUER
Autos de alquiler

ORDINARIO DE ALTEA
¿Quiere usted mandar algún encargo a Altea? El ordinario José Rostoll tiene su puesto en Las Palmeras. Postiguet, número 3.

GOBIERNO CIVIL
El señor Solsona dijo ayer a los periodistas que no le interesaba hacer un programa de lo que va a ser su actuación en nuestra población, porque durante el tiempo que lleva de gobernador, año y medio, en dos Gobiernos, ha sido un gobernador republicano, y entiende que se perjudica más un régimen haciendo política de amigos, que no una política de amigos y enemigos.

El único programa que trae a Alicante, es el de hacer justicia y servir a todos, cualquiera que fuera su color político.

Comunicó el señor Solsona, que el jefe de línea de la Guardia civil de Cocentaina, le había informado que en la fábrica de la señora viuda de Francisco Merin, los obreros que estaban en huelga habían vuelto al trabajo.

El señor gobernador tuvo un cambio de impresiones acerca del turismo en nuestra capital, con la comisión municipal encargada de dicho asunto.

El señor Solsona manifestó a los periodistas, que estaba completamente convencido de las fuentes de riqueza que existen en Alicante, las cuales hay que aprovechar, a fin de hacer llegar a nuestra población el mayor número posible de forasteros.

Piensa el señor Solsona dedicar gran parte del tiempo a trabajar con las autoridades y alicantinos en beneficio de nuestro incomparable clima, y en hacer resaltar las maravillosas dotes que la Naturaleza colmó a Alicante.

El señor gobernador recibió la visita de una comisión de obreros de Alcoy, solicitando la libertad de varios presos gubernativos.

Como estos obreros están dentro de la jurisdicción judicial, el señor Solsona no podrá interceder en favor de los mismos.

ALQUILO
en casa particular y en lo más céntrico de la población a señora o matrimonio como únicos huéspedes, alcoba y gabinete con derecho a cocina y comedor. Razón, en esta Administración.

VIDA DEPORTIVA

La organización de las regatas

PARA ALUSIONES
En un papel propiedad del tesorero del Hércules F. C., que por tener su salida con determinada periodicidad se le denomina hebdomadario, se me ataca «versallesca» e infundadamente por haber realizado la labor de Lipo Hertzchza al frente del Hércules.

Es el croar de las ranas.

En el artículo en cuestión se vierte la baba del reptil, y lo que escrito por otro sería un insulto no llega a molestar.

El inspirador de tal suelto merece nuestro desprecio y el autor nuestra compasión.

Comprendemos que es muy amargo que llegue la hora del yantar y no tener qué llevar al estómago. Por ello le perdonamos su intención de molestarnos, y esperamos que en el próximo número nos obsequie con alguna «gentileza». El que paga es el que manda.

Por nuestra parte le prometemos no contestarle.

A palabras incoherentes, oídos «persicopéticos». O como dijo el otro: ¿Ladran?, señal de que cabalgamos.

A los compañeros que con motivo de este desagradable incidente me han reiterado su consideración, mis más expresivas gracias.

Y nada más.

PARA LAS FIESTAS
La Directiva del Club de Regatas, decano de las sociedades deportivas y esencialmente «amateur», reunió ayer en su local social a la prensa, para darle conocimiento de los actos que preparan para las fiestas de San Juan.

En primer lugar el señor Meziat dió lectura a una carta que había recibido de la Federación Española de Sociedades de Remo, comunicándole que el citado organismo había acordado premiar la intensa y deportiva labor de don César Porcel, concediéndole la medalla de honor, de oro, y encargando a nuestro Club la organización del acto en que se le había de imponer la misma que, como es natural, se deseaba estuviera revestido de la importancia que el hecho significa y que la persona de César Porcel merece.

El señor Meziat con este motivo recordó que hace años nuestro Ayuntamiento acordó conceder la medalla de oro de la ciudad al veterano Porcel y que el hecho material de la imposición de la medalla no se había realizado, considerando el momento actual el más indicado para la realización del mismo.

En efecto, nuestros concejales tienen la palabra, y tienen además la obligación de reparar el olvido de los anteriores administradores de la ciudad. Nuestra pobre pluma no puede reseñar lo que Alicante debe a este creador de hombres sanos, a este deportista prócer que se desvive para que el nombre de Alicante ocupe el lugar que le corresponde en esta modalidad del deporte.

Continuó el señor Meziat detallando el programa de festejos que proyectan y que en su día publicaremos íntegro.

Ahora queremos anticipar que ya han enviado su inscripción para las regatas las siguientes sociedades: Club Marítimo de Remo y Club de Mar, de Barcelona; Club Náutico, de Tarragona; Club de Regatas, de Cartagena; Club Mediterráneo, de Málaga, y como es natural, nuestro Club de Regatas.

Se correrá el campeonato nacional para yolas, que aunque no correspondía organizar a Alicante, la gentileza de todas las sociedades han concedido a nuestro Club para dar mayor esplendor a nuestras fiestas y al acto en homenaje a Porcel.

A instancias del joven contador del Club, don Manuel Montesinos, se correrá una regata popular de pescadores con premios en metálico.

Se han recibido ya tres copas como premio para estas pruebas náuticas. La enviada por S. E. el Presidente de la República se adjudicará como premio a la regata popular de pescadores. El señor Echevarría, ex gobernador de esta provincia, también envió un trofeo que se adjudicará al vencedor en las regatas de «canots», y el vencedor de la regata local de yolas obtendrá una copa donada por don Manuel Golf.

Don Indalecio Prieto, que había sido requerido para que contribuyera a la mayor brillantez de los festejos, envió mil pesetas.

Por último la Directiva, con objeto de dar el mayor estímulo a los remeros que toman parte, ha pensado obsequiar a los que consigan el campeonato con medallas de oro, para lo cual ha solicitado el concurso de los señores diputados a Cortes por la provincia, habiendo recibido ya el obolo de varios, esperándose recibir la de aquellos que han quedado rezagados.

Y todo esto nos lo contó el señor Meziat con sencillez, sin darle importancia; pero nuestros lectores por lo que queda apuntado se darán perfecta cuenta de lo grandes que van a ser los festejos encomendados a nuestra primera sociedad deportiva. Nuestro mayor eio-

glo para sus dirigentes, que sin bombos ni platillos laboran de manera tan intensa por nuestra ciudad.

Juntamente con el presidente, señor Meziat, los señores Pobil, Montesinos y Porcel nos hicieron los honores de la casa con exquisito tacto. A todos, nuestras más sinceras gracias.

V. L.

DEL DOMINGO
El C. D. Velázquez venció el pasado domingo en un partido muy entretenido al Obras del Puerto, por dos goles a cero.

CAFE "COLON"
Establecimiento preferido del público.
Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil) Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY.
Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41

MUY URGENTE
Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Intútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de Tejidos «EL LEÓN», Ballén, 20. Alicante.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

CARBONES VICTORIA
JUAN CRUAÑES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

OLEAS
de madera para reparaciones de tuorpa
CARPINTERIA MECANICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

DESDE SHANGHAI

Shanghai, la ciudad de la locura

Los viajeros que llegan, en los grandes barcos desde Europa o desde las costas americanas del Pacífico, se sienten algo defraudados cuando, los grandes buques, fondean en la desembocadura del Yang-Tsé y, en vaporitos fluviales suben río arriba hasta entrar en el puerto de Shanghai. La ilusión exótica de la ciudad cosmopolita de China que, a bordo de los grandes buques, trae el viajero occidental, se empujea cuando transborda a los barcos fluviales y va metamorfoseándose a medida que avanza por el Yang-Tsé, convirtiéndose en decepción cuando, al llegar al puerto de Shanghai, vislumbra una ciudad inglesa en la que los «erick-shaws», ligeros de dos ruedas, van tirados por «coolies» chinos de torso sudoroso y respiración fatigosa. Sin embargo, el viajero occidental, después de instalarse confortablemente en su hotel «a la europea» o «a la americana»; cuando recorre Shanghai, se aturde. La inmensa «concesión internacional», unida a la «concesión francesa», «la italiana»... ¡El símbolo del magnífico despojo que las potencias realizaron en 1902 después de intervenir en el asalto de Pekin por los «boers»! La ciudad indígena, sucia y típica, y cruzada en plena arteria civilizada por la pintoresca Nankin Road, de sabor oriental, color chino y olor repugnante, vibra, en estos meses más que nunca, dando la sensación de una Babel moderna. Blancos y amarillos, entremezclados constantemente, circulan en todas direcciones. Los uniformes predominan; no se habla más que de guerra. Se leen con avidez los periódicos y boletines. Flota, en Shanghai, sin cesar, un nerviosismo indomable. En voz baja se susurra que, un buen día, los japoneses bombardearán Shanghai lanzando un reto al Mundo, con su gesto audaz. En el Yang-Tsé, estratégicamente, los barcos de guerra, de varias Naciones, vigilan noche y día, a la luz del sol y a la de sus potentes reflec-

tos, con las bocas de sus cañones enfiladas hacia la ciudad. Aquí, en Shanghai, como en una bolsa monstruosa de la Guerra, se cotizan los Ejércitos del Gobierno de Nanking; del de Cantón; de los que pertenecen a los generales, erigidos independientemente en caudillos, dueños y señores de sus tropas. Y con la fiebre que domina en las ciudades fronterizas de los campos de batalla, circula el dinero, violentamente, porque los que aquí vivimos, no sabemos si mañana viviremos: un bombardeo, un asalto, un golpe de mano a la ciudad, amenazada por todas partes, puede destruirnos de una manera fulminante. Y como ese convencimiento es, para todos nosotros, una idea fija, una obsesión, el dinero no tiene valor y se sienten, en esta ciudad-esponja, unas ansias feroces de vivir, de gozar la Vida; esta Vida que distribuimos, azechada por la muerte a todas horas. En Shanghai se juega, se bebe, se balla; se disfruta la Vida, en todas sus manifestaciones. Se especula con frenesí, como en ninguna otra parte del Mundo; se hacen unas transacciones absurdas. Y en esta vorágine en que nos aturdimos, vibran perennemente dos pesadillas, que nadie se atreve francamente a manifestar, pero que todos sentimos: Rusia y Japón. China está, en estos instantes, enganchada en el engranaje de esos dos pueblos. Uno u otro han de conquistar la supremacía del Extremo Oriente. Aquí todos sabemos que o la Rusia soviética impondrá su comunismo sobre toda China, o el Japón, contentiendo la ola roja de Moscú, impondrá en Extremo Oriente el sol rojo del imperio nipón. De todas maneras, todos sabemos también, en China, que sea Rusia o sea Japón quien triunfe, China ha de ser «el tablero donde las otras figuras se ataquen». Tiene, este inmenso país de los hijos del Cielo, un sino fatal, un Destino ingrato: siendo China el País que cuenta con más habitantes en el Mundo, su Historia ha demostrado que siempre vivió bajo el dominio de sus invasores. ¿Idiosincrasia? ¿Espíritu racial? ¿Religión, acaso? ¿Quién sabe! Probablemente una amalgama de todo! El pueblo chino, con su masa enorme de guerreros, está llamado a servir de arsenal humano, unido al yugo de unos vencedores; ¡quizás asiáticos también! que, más audaces, más cultos, más expertos y con más fortuna, vayan a la cabeza de un Ejército apocalíptico que jun día! invada a Europa. «El peligro amarillo», como definió Bismark a la visión del Porvenir que «el Canciller de hierros» predijo, con su talento profético y clarividente.

CLANE CLADDEN

A nuestros favorecedores
Con relativa frecuencia llegan a la Administración de este periódico peticiones de nuestros anunciantes demandando reducciones en las facturas que se les pasan.

DIARIO DE ALICANTE tiene unas tarifas aprobadas por su Consejo de Administración, que una elemental seriedad comercial fuerza a aplicar por igual a todos. Y por otra parte, este periódico no tiene más ingresos que los legítimos de la publicidad y la suscripción.

Rogamos, pues, a todos nuestros favorecedores, se abstengan de estas peticiones que, además de no ser eficaces, retrasan con demoras inútiles la marcha normal de nuestra contabilidad.

Propague Vd. el «Diario»

El máximo rendimiento se consigue con **“Asland”**
Cemento de fama mundial
Venta exclusiva para la provincia,
Ferretería de Agustín Mora
Sagasta, 14
ALICANTE

Se sigue aprobando, rápidamente, el proyecto sobre Tribunal de Garantías

AYER EN LA CORTES

Continúa la interpelación por los sucesos de La Solana

IMPRESION PARLAMENTARIA LEYES A TODA MAQUINA

(Por teléfono)

Levantada en tregua cordial la obstrucción, la Cámara tiene la misma prisa febril que fué su animadora en sus primicias legislativas. Es el mismo desfile vertiginoso de artículos a que tan acostumbrados nos tenían los padres de la patria. Con el levantamiento de la obstrucción, por la limitación que el Gobierno se ha puesto al supeditar su vida a la aprobación de unas leyes, como si fuera el mismo deseo del país el que empujase sus artículos al pasar por el Parlamento los proyectos. Celeridad, ha sido el signo de la tarde. Rapidez, es la consigna del momento. A toda máquina, ha de salir de la fragua, elaborada y pujante, la ley que se ha tomado como símbolo del armisticio. Con tanta celeridad y tan grande rapidez, que no parece sino que va a ser aplicada al día siguiente...

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

A las cuatro menos cinco comienza la sesión.

En el banco azul Largo Caballero.

Las tribunas desanimadas.

Se aprueba el acta.

Continúa la discusión sobre el proyecto de Tribunal de Garantías.

Se acepta un voto de BAEZA MEDINA al artículo 2.

FERNANDEZ CASTILLEJOS defiende una enmienda del señor Recaséns Siches en la que pide pueda nombrarse presidente del Tribunal de Garantías a cualquier ciudadano mayor de 40 años, con plenitud de derechos y licenciado en Derecho.

Le contesta por la comisión GOMARIZ, que acepta la enmienda, salvo en el último punto, en la que cree innecesario que el candidato a presidente del Tribunal de Garantías haya de ser licenciado en derecho, poniendo el ejemplo de don José Ortega y Gasset, en quien la mayoría de la Cámara quería bien recayera el nombramiento, no obstante no poseer el título dicho. SANCHEZ ZALBORNOZ apoya las manifestaciones de Gomariz.

FERNANDEZ CASTILLEJOS retira la enmienda y es aprobado el artículo 2.

ELOLA explica su voto al artículo 3, e igualmente lo hace BAEZA MEDINA.

Se aprueba hasta el artículo 7. El artículo 8 se aprueba sin discusión.

Se pone a discusión el artículo 9. A éste se le añade una enmienda de ELOLA relacionada con el nombramiento de secretario del Tribunal.

Quedan aprobados los artículos 9 y 10.

Se pone a discusión el artículo 11.

SANCHEZ ALBORNOZ pide se incorpore a la región de Castilla la Vieja las provincias de Valladolid y Palencia.

CASTRILLO se opone. Se procede a votación nominal.

Se aprueba la enmienda de SANCHEZ ALBORNOZ por 92 votos contra 29.

Se aprueban los artículos 12 y 13. Se pone a discusión el artículo 14.

RECASENS SICHES pide que el Tribunal de Garantías tenga jurisdicción competente para juzgar a los miembros del Gobierno que infrinjan la Constitución o las leyes.

Se acepta la enmienda. Son aprobados los artículos 15, 16, 17 y 18.

El señor ELOLA pide nueva redacción del artículo 19.

Se acepta el artículo 20. A las siete menos diez se suspende la sesión para dar nueva redacción a los artículos 21 al 25, que ELOLA pide en su voto.

A las ocho y treinta y cinco se reanuda la sesión, que se suspende nuevamente por no haber terminado la comisión los trabajos de redacción del resto del articulado.

Sesión nocturna

Se abre la sesión a las diez y cinco.

Preside Besteiro.

En el banco azul Casares Quiroga y Fernando de los Ríos.

Continúa la interpelación por los sucesos de La Solana.

CANIZARES protesta de la persecución de que son objeto en Ciudad Real las organizaciones obreras pertenecientes a la U. G. T.

Hace extensiva su protesta a la protección que en aquella provin-

Eusebio Pérez Peidro, actualmente en Rambla, para la Notaría de Villajoyosa.

Publica las bases del examen-concurso para la provisión de cuatro plazas de profesores, cuatro de auxiliares y dos de maestros de taller, en la Escuela Elemental del Trabajo de Alicante.

Separando definitivamente al letrado asesor del Ayuntamiento de La Coruña, don José Núñez Perelero, con arreglo a la ley de 11 de agosto último.

Pasando a la reserva al coronel de Artillería don Federico Pío.

Modificando la constitución del Tribunal de prácticos y patronos de cabotaje, fogoneros, etc.

Ampliando convocatoria examen capitanes, pilotos mercantes. El Tribunal se constituirá el 26 de junio en Barcelona.

NOTAS POLITICAS

Besteiro dice

Madrid (teléfono).

Besteiro, hablando en los periodistas, les dijo que aun no había recibido la ley de Congregaciones para su promulgación.

Añadió que no creía posible que en esta semana quedara aprobada la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Maciá y los catalanes en Madrid

Madrid (teléfono).

Ayer mañana el señor Maciá recibió numerosas visitas.

En el Palacio se reunieron los catalanes para tratar del traspaso de servicios.

Mañana se volverán a reunir apresados por Azaña.

Ayer tarde estuvo Maciá en el Parlamento.

Ocupó su puesto en los escaños, presenciando la sesión sin intervenir.

Conversó con los diputados largamente.

Militares presos

Madrid (teléfono).

Ante los rumores que circulaban ayer en Madrid insistentemente de que en Prisiones Militares habían ingresado varios militares, los periodistas se personaron en la Dirección general de Seguridad, enterándose que efectivamente habían sido reclusos el teniente coronel Varela, el teniente Omrribia, el capitán de Estado Mayor señor López Maristany y el teniente de Artillería don Idefonso Pacheco, todos los cuales son complicados en la fracasada intentona de agosto.

Maura y Martínez Barrios

Madrid (teléfono).

Al terminar la sesión de Cortes se reunieron en el Palacio del Congreso los señores Maura y Martínez Barrios.

Negáronse a hacer manifestaciones a los periodistas.

El viaje de las bellezas internacionales

Una excursión de las "misses" por España y Portugal

Madrid (teléfono).

A las tres de la tarde del domingo se organizó una caravana automovilista en el paseo de coches del Retiro, forma en que emprendieron el viaje a Portugal las «misses» participantes en el concurso internacional.

Las «misses» y sus acompañantes ocupando diez automóviles de turismo, en medio de una gran ovación de despedida, emprendieron el viaje a las tres y cuarto de la tarde.

En Talavera de Toledo

Talavera de Toledo (teléfono).

A las seis de la tarde llegaron las bellezas europeas.

Permanecieron en Talavera media hora, durante la cual fueron obsequiadas.

Llegada a Mérida

Mérida (teléfono).

A las doce de la noche llegaron en varios automóviles las «misses» que viajan hacia Portugal.

En el Ayuntamiento fueron obsequiadas con un «lunch». Después, y requeridas por los aplausos del enorme gentío que las esperaba, las

Se ha incrementado el conflicto taxista

Madrid (teléfono).

Los asistentes al Congreso de Medicina Militar intentaron realizar ayer mañana una excursión por los alrededores de Madrid, en los autocars de que son portadores.

Al llegar a la plaza de Neptuno, infinidad de taxis situáronse en los puntos estratégicos, impidiendo la marcha de los vehículos de los congresistas.

Intervino la fuerza pública.

Los conductores taxistas invocaron cerca de quienes llevaban los autocars el deber de compañerismo, sin conseguir nada efectivo.

Como quiera que las coacciones no cesaban, fuerzas de Seguridad hubieron de disuadir energicamente a los huelguistas, del sentido de sus pretensiones, los cuales cursaron inmediatamente la orden de huelga general de taxis, que se llevó a efecto minutos más tarde, continuando a la hora presente.

Interesante carta del general Barrera

Madrid (teléfono).

Es muy comentada la carta que acaba de recibirse del general Barrera, dando que ello viene a desmentir las injurias vertidas contra el ilustre jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux.

En dicho comunicado se dice que el señor Lerroux no celebró ninguna conferencia con Barrera a propósito de los sucesos de agosto, ni tuvo intervención directa ni indirecta con los organizadores de dicho movimiento.

El Consejo de ayer

Madrid (teléfono).

En el Consejo de ministros de ayer mañana en la Presidencia, se trataron los siguientes asuntos:

«Presidencia: Decreto referente al costo de los servicios de pesas y medidas ya traspasados a la Generalidad.

Justicia: Decreto unificandolas disposiciones que regulan la situación de los funcionarios judiciales.

Decreto dictando disposiciones para formar un solo Cuerpo con los oficiales de Sala de las Audiencias territoriales y Tribunal Supremo.

Guerra: Decreto sobre la zona polémica de Baleares.

Decreto rectificando el de 24 del actual sobre la base naval de Mahón.

Expediente de libertad condicional.

Patentes de navegación. También examinó el Consejo el proyecto de reforma electoral que fué aprobado en líneas generales para su presentación a las Cortes.»

Bergamín y Sanjurjo

Santander (teléfono).

Llegó el señor Bergamín, que estuvo en el penad del Dueso para visitar al general Sanjurjo.

NOTICIAS VARIAS

La falsificación de billetes

Madrid (teléfono).

El señor Carabias ha declarado a los periodistas que la última falsificación de billetes descubierta es extraordinariamente burda, y que su circulación hubiera sido muy difícil, como efectivamente se ha comprobado al descubrirse casi inmediatamente de su emisión.

Buque encallado

Málaga (teléfono).

El vapor «Cruz de Tenerife» ha encallado en las cercanías del puerto.

Húbose de efectuar transbordos de los viajeros ante la inminencia de que se hunda el buque.

Se realizan activos trabajos para el salvamento del «Cruz de Tenerife».

Capota un avión

Barcelona (teléfono).

En las cercanías de Prat de Llobregat capotó un avión.

Sus tripulantes arrojáronse al mar, resultando levemente heridos.

El aparato quedó totalmente destruido.

Abogados que protestan

Madrid (teléfono).

Cuando salían de la cárcel los abogados Joaquín Morral y José Canalejas, defensores de varios de los encartados por los sucesos de agosto, parece ser, según declaración de éstos, que fueron insultados por un suboficial.

Los abogados han presentado la correspondiente denuncia.

Formidable incendio

Madrid (teléfono).

En la fábrica que posee José García en Tetuán de las Victorias, declaróse un voraz incendio, que en poco tiempo consumió el edificio.

En el mismo vivían y se hallaban los familiares del dueño, que fueron salvados tras ímprobos esfuerzos.

Las pérdidas se calculan en más de trescientas mil pesetas.

Sacerdote multado

Bilbao (teléfono).

El Gobernador civil ha impuesto una multa al sacerdote Arista-muño que profirió palabras subversivas e injurio a varios republicanos.

A consecuencia de este altercado originóse una colisión entre nacionalistas y republicanos, resultando apealeado uno de éstos.

Se han practicado varias detenciones.

Más desmanes nacionalistas

Bilbao (teléfono).

En el pueblo de Marquina varios nacionalistas vascos arrojaron por un terraplén a un republicano, que resultó con heridas graves.

Los malhechores se dieron a la fuga sin que hasta ahora hayan sido habidos.

Intentan quemar una iglesia

Jaén (teléfono).

Comunican del pueblo de Linares que varios vecinos intentaron quemar la iglesia de Santa María.

Los esfuerzos de otros vecinos y fuerzas de Seguridad impidieron el hecho.

Mas bombas

Sevilla (teléfono).

En el pueblo de Carmona estalló una bomba en una ventana del domicilio del general retirado Joaquín Perseguer, causando grandes destrozos y general alarma.

Se cree que este atentado se debe a la intervención del general contra los agricultores andaluces.

Huelga de campesinos

Sevilla (teléfono).

En el pueblo de Lebrija ha sido decretada por la C. N. T. la huelga general de campesinos.

Estos se han negado a secundarla y con este motivo se han registrado varios incidentes entre elementos huelguistas y trabajadores.

El gobernador, en sus declaraciones a los periodistas, ha manifestado que está dispuesto a mantener el orden en los campos andaluces y que no permitirá se altere el trabajo que amparará por todos los medios.

Fuerzas de la Benemérita vigilan estrechamente las propiedades

donde se realizan faenas, en evitación de que éstas se suspendan.

Los obreros cerilleros

Madrid (teléfono).

Sevilla (teléfono).

La huelga de brazos caídos de los obreros cerilleros ha quedado resuelta, habiéndose reanudado el trabajo.

Crimen por celos

Cartagena (teléfono).

En Alumbres, en el sitio conocido por Casa del Rufo, Juan Agüera Herrera, de treinta y tres años, venía, por celos, haciendo objeto de malos tratos a su esposa.

Anoche, tras una enconada discusión cuando estaban acostados, se maltrataron, y la mujer, para defenderse, cogió un hacha, que su marido le arrebató.

Huyó ella, pero fué alcanzada Juan en una era, a trescientos metros de la casa, y la asestó numerosos hachazos en la cabeza, brazo izquierdo y piernas, matándola.

Dos marineros ahogados

Ferrol (teléfono).

De una embarcación que pescaba a la altura de las Sisargas, un golpe de mar arrebató a los marineros Antonio González y Adrián Rey López, que perecieron ahogados.

Explosión de una bomba

Ferrol (teléfono).

Unos desconocidos colocaron una bomba en el garage propiedad de Antonio Gízigado Salvadores. El explosivo causó algunos destrozos y produjo gran alarma.

No se supone el motivo del atentado, pues Gízigado no tiene pendiente ningún conflicto de carácter social.

Disturbios en el puerto

San Sebastián (teléfono).

Ayer mañana llegó al puerto de Pasajes el barco alemán «Stalet».

Como llevaba la bandera hitleriana, los obreros del puerto se negaron a trabajar.

Consultaron al gobernador sobre el Gobierno de España tenía reconocida esta bandera o no, se les respondió que sí.

En su consecuencia los obreros empezaron el trabajo de descarga a las dos de la tarde.

A la luz del día

Vigo (teléfono).

En el domicilio del industrial don Cayetano Bastiga, se cometió en pleno día un robo, aprovechando la ausencia de los inquilinos.

Los ladrones se llevaron más de 30.000 pesetas en alhajas y metálico.

La casa está situada en el centro de la ciudad.

Atraco a una repartidora de leche

Barcelona (teléfono).

Al pasar anoche por la carretera del Manicomio de San Andrés, María Mampell, en un carro que uia-ba Miguel Burle, le salieron al paso dos desconocidos jóvenes, uno de los cuales iba en mangas de camisa, y amenazándole con pistolas que esgrimían, les exigieron que les entregasen el dinero que llevaban, producto del reparto de leche.

María Mampell les entregó 150 pesetas, y los atracadores se dieron a la fuga.

Asesinato

Murcia (teléfono).

Dicen de Caravacas que en Cor-

tijada de Ballesteros se cometió un crimen horrible.

Como presunto autor del asesinato ha sido detenido Francisco García.

La víctima se llama José Pallarés.

EXTRANJERO

Las relaciones austroalemanas

Viena.—La estación del Tirol de Shrwald ha cerrado todos sus hoteles y ha despedido a todo el personal, a consecuencia del conflicto turístico surgido entre Austria y Alemania.

El alcalde de dicho pueblo se ha dirigido al Gobierno solicitando se celebren nuevas elecciones.

Viena.—Las relaciones entre Austria y Alemania son cada vez más tirantes.

En los círculos políticos de esta capital se cree en la posibilidad de que el Gobierno austriaco se decida a declarar la prohibición del partido nacional socialista, y sobre todo, después de haber dado ya el primer paso en tal sentido al declarar la prohibición del partido comunista, y se llega a hablar de la eventualidad de una ruptura de relaciones entre el Reich y Austria.

Bolivia y Paraguay

La paz.—Se anuncia que en estos días se está desarrollando la más sangrienta batalla registrada en el territorio del Chaco, añadiendo que los paraguayos han sido rechazados en el sector de Corrales.

Bolivia no acepta el arbitraje

La Paz.—Bolivia ha contestado a la Liga de Naciones, rechazando el arbitraje propuesto hasta que Paraguay defina sus pretensiones de carácter territorial con respecto al Chaco, es decir, precisamente el extremo de mayor dificultad de resolución del conflicto.

Mantiene las reservas que formuló en febrero 28 al contestar a las proposiciones de la reunión de neutrales que se celebró en Mendoza.

El pleito Morgan

Washington.—El senador Mac Kollan, de Tennessee, ha presentado una moción pidiendo se efectúe una investigación de los pagos por impuestos de renta personal de los señores Andrew Mellon y Ogden Mills, los dos ministros de Hacienda de 1921 a 1933, únicos que después que desempeñaron el cargo durante doce años.

Roosevelt desea que la Comisión del Senado lleve sus investigaciones hasta el final

Washington.—Con respecto al asunto Morgan se cree saber que la Comisión Senatorial Bancaria que entiende en la encuesta abierta sobre la actuación de dicha Banca, ha sido informada por el presidente Roosevelt que desea que la expresada encuesta se prosiga sin limitación de ninguna clase.

Se añade que parece ser que el señor Roosevelt ha dado a entender que la referida Comisión cuenta con toda su confianza.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

Crema Rosaleda

La mejor

Agente general: José Soler. Doctor Sunsi 6. Valencia

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO